



今天阴有雨，今天上午偏南风3-4级中午前后起转偏北风4-5级并逐渐增强到5级阵风6-7级，今天白天最高气温14摄氏度，平均相对湿度85%。明天雨渐止转阴到多云，偏北风4-5级阵风6级，气温5摄氏度到9摄氏度。

杭州日报报业集团出版 国内统一刊号:CN33-0002 第20052号 今日 16 版

2011年3月 14 日 星期一 农历辛卯年二月初十

还一个水清岸绿
景美的北塘河
滨江今年将新增绿地30万平方米

要闻 A4 版



日本地震
震级调至9级
死亡预计过万

- 已确认1217人死亡，1086人失踪
另有媒体称数万人下落不明
- 暂无中国人伤亡报告
- 核电站3号机组出现“紧急状态”
- 新燃岳火山再次喷发

国际新闻 A5 版



全国政协十一届四次会议闭幕

胡锦涛吴邦国温家宝李长春习近平李克强贺国强周永康出席 贾庆林主持



人民日报
社论

共同谱写科学发展壮丽篇章

——热烈祝贺全国政协十一届四次会议胜利闭幕

>>>详见 A2 版

学习从心开始 文明从我做起

拱宸桥街道民间国学讲坛开讲



关系到社会的诚信、做人的本质，古为今用，过去老祖宗留下的财富，还有很多能够触动老百姓的心弦和灵魂，学一些有好处。

据悉，接下来的一年里，拱宸桥街道将每隔半个月举办一场民间国学讲坛。如今，以拱宸桥民间国学讲坛开办为契机，拱墅区掀起了学习国学的热潮。该区委宣传部联合区图书馆、运河博物馆，选聘一批国学知名专家，举办运河国学讲堂；各街道举办一批“民间国学讲坛”，发挥辖区共建单位和民间国学人才，用老百姓通俗的语言讲授国学；同时，挖掘各社区非遗传承人，举办“市民国学沙龙”。

一个半小时的讲课，引起了台下的阵阵掌声。

蚕花园社区居民许民政说，这些国学经典，

本报记者 刘伟 拱墅报道组 徐旭勇 汤臻 通讯员 黄国龙）“你是否有过这样的困扰：心浮气躁，想认真读本书却总坐不下来；又或者以前觉得不可思议、不正常的事或现象，现在看起来不怎么刺眼了，甚至是习以为常了？”昨天下午，“拱宸桥街道民间国学讲坛”正式开讲，浙江大学城市学院杨海峰老师的两个问题，一下子引发了听课众人的共鸣。

“其实，产生这些问题的原因非常复杂，但有一点应该是共同的，那就是人们的世界观或者说是非观念出现了问题。而我们的国学中，教人怎么做人，怎么做事的文章比比皆是。”在探寻问题的答案中，杨海峰慢慢将大家引入了国学的殿堂。他说，“学习从心开始，文明从我做起”，学习国学，倡导以科学的理念、持家理念；以和顺的心态，才能共创文明，达到“人心和顺，家庭和乐，社区和美”的目的。

拱宸桥街道辖区有国医国药馆、国家级四大博物馆，同时还有浙大城市学院，具有丰富的传授国学的人才资源。拱宸桥街道集纳辖区国学人才，把国学讲坛办到社区里，尽可能地用居民能接受的语言，来传播知识，播撒文明。

一个半小时的讲课，引起了台下的阵阵掌声。

蚕花园社区居民许民政说，这些国学经典，

“我们的价值观·大型报网互动思辨论坛”第一期预告

道德模范 给我们哪些启示？

目前，我市正组织开展道德模范巡讲活动。一批在各个领域堪称楷模的道德模范，分赴各区县（市）、市总工会、团市委、市妇联、市各大系统进行宣讲。在城市发展过程中，道德模范演绎着平凡中的伟大，他们对生活的积极态度、对工作的热情，总是能展现出人性的光芒。他们身上蕴含着一种榜样的力量。在我们的社会生活当中，我们无法要求每一个人成为道德模范，但是我们可以从自身事出发，从点滴入手，从身边事做起。道德模范并不仅仅只是可供仰视，我们其实离道德模范只有一步之遥。

杭州日报“我们的价值观·大型报网互动思辨论坛”第一期将推出《道德模范给我们哪些启示》，探讨模范人物的哪些闪光点感动了我们？我们离模范有多远？欢迎大家踊跃参与。你可以通过电话、电子邮件、微博等方式参与讨论，参与嘉宾有机会获一份礼物，参与现场讨论和微博被录用者将致谢，以表谢意。

“我们的价值观·大型报网互动思辨论坛”新闻话题及参与嘉宾正在火热征集中。欢迎大家踊跃报名。

联系方式
电子邮件:hbplb@sina.com 大众热线:0571-85109999
专题网页:www.hzrzb.cn 腾讯微博:http://t.qq.com/hzrbplb



美丽，由内外而

本报评论员 魏英杰



这两天，由熟悉杭州山水的同事带着走了几个地方，才发现许多别具风格的景区压根就没去过。在杭州，出游休闲不仅要去对地方，还得找准时候。例如，这段时间植物园灵峰梅花正怒放，让人流连忘返。操作平时，肯定不是这番景象。

报上说，西湖区公布了2010年度美丽指数测评结果，西湖区美丽指数达到了93.9分。根据西湖区发布的《共建共享全国最美丽城区白皮书》显示，仅在“生态一流 环境优美”这一大目标下，12项三级指标中就有8个项目打了满分。一个美丽的城区，乃至一个美丽的城市，其实就是这样一点一滴打造出来。

在人们欣赏美景的时候，或许不知道这背后有多少人为之付出努力。但没关系，因为美丽不仅靠外在，还需要内在支撑。而这需要每一个人的“共建”。这么说可能有点抽象，其实又很具体。比如说，望着一片梅海固然让人心旷神怡，可这时候要是看到有人随便乱扔垃圾，或者攀折花枝，这就大煞风景了。如果是这样，一个地方外部环境即使搞得再好，也难以称得上美丽。

值得欣慰，类似现象虽说不可能一下子绝迹，总的来说是越来越少见了。“花开堪折直须折，莫待无花空折枝。”不仅摘花，还要折枝——这要从维护公共环境的角度，简直就是一种粗暴的、不文明的行为。话说回来，那天还真没见到有人这么做。可见，面对如此美景，人们的文明意识也在日益提高。

杭州正在创建文明城市，这是今年的一项重头工作。根据《全国文明城市测评体系》，其中包括许多方面的内容。在这事情上，同样需要内外兼修，“共建共享”——一方面，政府要提高服务管理水平，让市民受益；另一方面，市民要养成良好自觉意识，共同提升公共文明。一座美丽的城市，总是由内而外散发着文明的气息。这也可以说是创建文明城市的出发点和落脚点。

叶明在全市纪检监察派驻(出)机构工作会议上
强调强化履职意识 规范完善管理

进一步加强和改进派驻(出)机构工作

本报讯(通讯员 汪盛华 记者 王夏斐)日前，我市召开纪检监察派驻(出)机构工作会议，回顾总结纪检监察派驻(出)机构统一管理以来工作情况，研究部署当前和今后一个时期派驻(出)机构主要任务。西湖风景名胜区(市文园局)纪工委、驻市旅委纪检监察组等6家单位在会上作了经验交流。市委副书记、市纪委书记叶明出席会议并讲话。

叶明指出，纪检监察机关对派驻(出)机构实行统一管理，是中央为改革和完善纪律检查体制作出的一项重大决策，是新形势下加强和改进党内监督的一项重大举措。2005年以来，市纪委监察局按照上级纪委和市委的要求，先后对31家派驻(出)机构实行统一管理。5年多来，派驻(出)机构新的领导体制和工作机制已经逐步建立，作用得到进一步发挥，取得了阶段性成效。

叶明强调，各派驻(出)机构要强化履职意识，进一步加强和改进监督工作，牢固树立监督是第一责任的意

识，敢于监督，坚持原则，实事求是，敢讲真话，认真落实及时报告驻在部门党组(党委)党风廉政建设和反腐败工作的大决策部署等“七个及时报告”要求。要把握监督重点，进一步加强对驻在部门领导班子及其成员维护党的政治纪律、执行民主集中制、贯彻落实《党内监督条例》等方面监督；要讲究监督的方式方法，善于寓监督于部门业务工作之中，在尊重理解、沟通协调和参与服务中强化监督，努力提高监督工作水平。要进一步加强和改进办案工作，不断提高查办案件能力和水平。要进一

步履行好“协助”责任，协助驻在部门落实党风廉政建设责任制，推进驻在部门及所属系统的反腐倡廉建设。

叶明要求，市纪委监察局和派驻(出)机构要适应新形势新要求，进一步加强领导，健全制度，探索创新，不断规范完善派驻(出)机构统一管理工作。要选好配强干部，改进工作作风，严格自身要求，进一步加强队伍自身建设。

打造专业化对接交流平台 第四届杭州户外休闲展开幕

备等户外露营及运动用品系列，令人大开眼界。

已连续举办了3年的杭州户外休闲展正日益成为国内外专业买家和户外运动爱好者搭建了良好的交流平台。参展企业也由最初的以浙江企业为主发展到来自全国各主产区生产企业，并吸引了越来越多的国际大买家。本届展会突出户外休闲主题，继续与美国国际休闲家居协会(ICFA)、美国《休闲生活》杂志和美国国家房车公园及营地协会、德国房车协会等国际户外休闲行业机构合作，推动展会国际化发展。

会展期间，还安排两场专题论坛和年度时尚家居生活评选颁奖活动，邀请国内外专业机构就当前国际户外休闲家居市场、露营休闲等潮流进行探讨。展会至16日结束，其中13、14日为专业观众日，15、16日为公众开放日。

市领导在建德调研基层宣传文化队伍建设时强调

推进农村文化发展 提升文明建设水平

本报讯(记者 徐墉)日前，市委常委、宣传部长翁卫军赴建德市调研基层宣传文化队伍建设，实地考察了杨村桥镇综合文化站，并召开座谈会听取汇报。他对建德市农村文化建设给予充分肯定，认为建德市委、市政府领导重视、思想统一，思路清晰、目标明确，重点突出，举措有力，特色鲜明、成效显著。他强调，各地各部门要认真贯彻中央和省、市委的部署要求，把农村文化建设与统筹城乡区域发展、建设学习型城市和争创全国文明城市等工作紧密结合，扎实推进、提升水平。市文广新局等单位负责人陪同调研。

翁卫军指出，文化是人类进步的灯塔、社会发展的引领。推进农村文化建设，是贯彻落实科学发展观

观、推动农村经济社会健康发展、统筹城乡区域文化发展、提高农民文化生活品质、提升农民综合素质、推进农村精神文明建设的需要，是功在当代、利在千秋的长远性、战略性工程。各级党委政府要高度重视，进一步提高农村文化自觉，切实抓好各项工作，推动农村文化的繁荣发展。

翁卫军强调，要完善农村文化设施，把满足群众需要作为工作的出发点和落脚点，着力提升乡镇综合文化站、行政村文化室等文化设施的建设水平，并充分调动群众参与文化活动的积极性，提高文化设施的使用率和实效性。要健全农村文化队伍，在壮大县级宣传部门力量的基础上，因地制宜、创新方法、拓宽渠道。

(下转A4版)